

一个栾兴龙已讨回工钱,还有多少栾兴龙仍在讨薪路上跋涉——

民工讨薪究竟谁该写保证书

薪过程并不顺利。

根据栾兴龙提供的情况,2012年11月9日在淄博高新区清欠办解决他的欠薪问题时,工程“大包”“二包”“三包”都能联系到。暂且不论工程层层转包是否涉嫌违法,让人想不通的是,没有一个环节找不到人,淄博高新区清欠办也正常运转,可为什么栾兴龙就拿不回被拖欠的工钱呢?

干活给钱,本是天经地义的事情。

我们可以设想,“大包”已经把工钱给了“二包”,以此类推,责任似乎在“三包”。但是淄博高新区清欠办的工作态度也很值得推敲。从当时的情况来看,淄博高新区清欠办工作人员不是着力彻底解决问题,反而要求栾兴龙写下“保证不再找政府部门上访”的保证书。政府的公共职责之一是保障社会公平正义,保证劳动者取得自己应得的劳动报酬是其中应有之义。淄博高

新区清欠办如果不能替栾兴龙拿回他应得的报酬已是失职,又有什么权利让栾兴龙保证不上访呢?

值得肯定的是,在新华社报道发出后,淄博高新区清欠办及时纠正了错误,帮助栾兴龙拿回了全部所欠工钱,但是栾兴龙的经历折射出的问题却不容回避:如建筑领域层层转包现象并未根治,签订劳动合同、按月发放农民工工资等措施并未得到落实,某

些职能部门“执政为民”的意识还十分薄弱等。由此看来,有关部门应该好好想一想,如何保证解决层层转包问题,如何保证将政策措施落到实处,如何保证“执政为民”不是一句口号!

一个栾兴龙已经讨回了工钱,还有多少栾兴龙在讨薪路上跋涉?人们期待着,有关部门把保证书写在心上,落在行动上,让工资落袋为安不再是农民工的奢望。新华社(杜宇)

一项网络评选引发人们对公共空间美学的热议

城市丑陋雕塑为何如此多

经济观察报 去年,中国的城市雕塑几次成为舆论的热点:酷似星巴克咖啡商标的“运河母亲”雕塑又雷又惊悚;乌鲁木齐的“飞天”雕塑建成仅12天就悄然拆除……搜孤文化一次网络投票,历时3个月,共接受了4983916票,评选出“中国十大丑陋雕塑”。武汉的“生命”雕塑、重庆永州的童子怡雕塑、桂林的“扶老”雕塑、昆明的“灵魂出窍”等均入选。

中国的城市雕塑发展飞速。据统计,截至2011年底,仅北京就有城市雕塑2505座,较2004年新增669座。与此同时,广被人们诟病的丑陋雕塑也越来越多了。

重庆永州的旅游开发商建了一座美人雕塑,只见“童子怡”双手轻轻地举过头顶,像是一首舞蹈的准备动作。可惜的是,这座童子怡雕塑不仅形象粗糙,比例失调,赤裸上半身——水位下降,便会袒胸露乳,水位上涨,恐怕会只剩下头顶和高高扬起的手臂,像溺水求救的少女。

福建厦门的“灵魂出窍”雕塑更为惊悚,一排站立的人形穿着镂空的长袖大袍,没有脑袋,红色的帽子悬浮在空中,十足的游魂野鬼的造型。

有艺术家认为,此次“丑陋雕塑”评选,反映了大众审美与艺术之间有鸿沟。如超过31万票“荣登”丑陋榜首的位于武汉市的“生命”雕塑,被艺术界人士认为是现代主义和传统文学融合的一个好作品。而网友则回应道:“一件面向大众的雕塑要大众懂才是娱情大众。”

不过,更多的人认为,城市雕塑的建设过程是管理者、雕塑家、开发商和公众在城市公共空间展开的一场博弈。有评论说:“一个好的作品,肯定是多方观点和利益博弈平衡的结果;不好的,肯定是某方的需求没有得到平衡。”雕塑家包泡先生说:“这些丑陋的雕塑很明显是长官意志。”而策展人顾振清认为,行政权力的简单粗暴的干预造成丑陋雕塑比比皆是。(刘红)



苏州的“老子”雕像 图 TP

盐城晚报 盐城市区出现了一家“雨花斋素食互助餐厅”,不但提供免费午餐,还提供免费晚餐。不收一分钱,管饱。餐厅开张首日,就迎来350多位客人。

每天2小时免费供餐

餐厅负责人孙先生介绍,他和朋友们因为一次偶然的机缘,得知杭州的“雨花斋”免费提供素食,专门去了杭州学习。今年,他们将“雨花斋”开到了盐城,每天免费提供午餐和晚餐。到“雨花斋”免费用餐有什么要求?孙先生说,每天中午11点到12点,傍晚5点到6点,只要在这个时间段内任何人都可以来免费用餐,尤其欢迎流浪者和生活困难的人。

餐厅分楼上楼下两层,共五六十个座位。屋内窗明几净,古色古香的桌凳,书架上摆放着很多传统文化的书籍、碟片等,免费提供给顾客。孙先生介绍,餐厅原料

盐城市区出现免费餐厅

“吃饭不收钱,管饱!”

既有普通的豆制品、时令蔬菜等,也有价格相对较高的菌菇类。

1月8日,餐厅开张首日就迎来350位客人,有职员、农民工,还有学生等。餐厅提供四菜一汤,一只大碗盛饭菜,一只小碗盛汤。孙先生说,偶尔发现有人浪费,工作人员会善意提醒。

免费餐厅能走多久

操持“雨花斋”的,是孙先生和一群志同道合的朋友。大家有钱出钱,有力出力。餐厅上下两层,有一百多平方米,是孙先生自己的房产。

每天提供免费饮食,“雨花斋”能走多

久?孙先生说,餐厅里的米、油、蔬菜都由社会爱心人士捐助,一份饭的成本在5元钱左右,除了厨师是聘请的外,工作人员都是义工,没有房租。一个月的成本大致在五六万元左右,有大家的资助,办下去应该没有问题。

据了解,“雨花斋”免费餐厅,在市区的第二家店位于开放大道东侧,预计春节后开张,第三家店位于南三院附近,也在紧锣密鼓准备中。“雨花斋”2011年诞生于杭州建德。当地一位老人拿出一生积蓄,在大家的帮助下,开起了素食店,取名“雨花斋”,免费供餐。“雨花斋”现已在全国开出十多家店。(江汉超)

相关链接

经适房政策调整过程

1994年出台的《国务院关于深化城镇住房制度改革的决定》中,提出“房地产开发公司每年的建房总量中,经济适用房要占20%以上”。1998年,国务院出台《国务院关于进一步深化城镇住房制度改革加快住房建设的通知》,提出“建立和完善以经济适用房为主的多层次城镇住房供应体系”。

2007年8月,《国务院关于解决城市低收入家庭住房困难的若干意见》出台,同年12月建设部等七部门联合发布《经济适用房管理办法》,明确强调经济适用房的供应对象是城市低收入住房困难家庭。同时严格规定“经济适用房单套的建筑面积控制在60平方米左右。”并对转让条件进行了明确规范。

买张火车票有多难

新华社记者亲身体会:提前两周预订依旧难买

天气冷了,车票火了。今年春运火车票有多难买?

14日中午12时多,记者登录铁路12306订票网站,要订一张28日北京到四川广元的T7次硬座。进入铁道部官网购票,但非常“不幸”,28日T7北京至广元连“无座”票都没了!记者随即拨打95105105订票电话,电话很通畅,就是最后还是“对不起,您所需要的车票已售完。”

进入春运预售期后,铁路日均发售客票约700万张。其中,互联网、电话订票约45%。12306网站每日点击数约10亿次。

由于今年春节相对较晚,节前学生客流高峰将在1月下旬,与探亲、务工客流错峰出行,节前客流相对平缓。其中腊月二十五到二十八是最高峰。节后学生返校高峰将在正月初六以后,与节后第一高峰探亲、民工客流高度叠加,将比去年节后客流相对集中。

铁路方面说,由于学生放假和农民工陆续返乡,春节前,除高铁列车车票充足外,从北京、上海、广州等地前往东北、西南、西北车次的车票都紧张。据新华社(齐中熙)

讣告

浦东新区教育局离休老干部**崔家云(原名秦梦华)**1941年12月参加新四军地方工作,1947年5月正式参军。今因病医治无效,于2013年1月11日驾鹤西去,惜别人间。享年87岁。遵崔老遗愿不开追悼会,遗体捐献医科大学。

特此讣告!

崔家云治丧小组 泣告

讣告

家父**朱剑庭**,原上海东方评弹团演员,于2013年1月13日上午8点50分在上海仙逝,享年93岁。

兹定于2013年1月16日(周三)上午10点在宝山殡仪馆(宝安公路111号)垂青厅举行告别仪式。

谨此讣告。

全体子女泣告
2013年1月14日